

# 实干 在中国式现代化建设中闯出新路

全 / 媒 / 体 / 主 / 题 / 宣 / 传 / 活 / 动

春种一粒粟,秋收万颗子。

春满北疆时,殷殷嘱托播下粒粒同心籽;秋野风光好,团结之风拂遍累累硕果情。

9月的内蒙古,民族团结的赞歌响彻草原。全区民族团结进步活动月将北疆儿女紧紧凝聚在一起,有形有感有效铸牢中华民族共同体意识的美好画卷徐徐展开,内蒙古电力集团高擎画笔,民族团结进步工作经验学习交流活动在巴彦淖尔精彩起笔,一幅幅各民族和睦相处、和衷共济、和谐发展的图景在内蒙古电力现代化建设中书写成篇,全国民族团结进步示范单位的使命荣光正在无限延展。

## 情满河套亮北疆

### ——内蒙古电力集团巴彦淖尔供电公司推动民族团结进步工作高质量发展

党的十八大以来,习近平总书记3次到内蒙古考察,为改革发展擘画蓝图、指明方向,提出的“铸牢中华民族共同体意识是新时代党的民族工作的主线,也是民族地区各项工作的主线”,为新时代民族团结进步事业指明前进方向。

牢记习近平总书记的殷殷嘱托,内蒙古电力(集团)有限责任公司牢牢把握、全面贯彻铸牢中华民族共同体意识主线,同各项工作有机融合、统筹推进,加快构建新型电力系统,打造世界一流现代化能源服务企业;各族干部职工像石榴籽一样紧紧抱在一起,共同团结奋斗、共同繁荣发展,用实际行动助力自治区完成好两件大事,自觉呵护好模范自治区崇高荣誉,塞北草原上奏响“民族团结花盛开、蒙电深情耀北疆”的团结奋进曲。

这其中,内蒙古电力集团巴彦淖尔供电公司打造“情满河套亮北疆”铸牢中华民族共同体意识服务品牌是缩影之一。1月23日,巴彦淖尔供电公司被国家民委命名为第十一批全国民族团结进步示范单位,是该批表彰中全国唯一获得该项荣誉的电力企业。巴彦淖尔供电公司以铸牢中华民族共同体意识为主线,将民族团结进步工作深度融入服务地区经济社会发展大局,有形有感有效推动铸牢中华民族共同体意识走深走实,将光明送到草原戈壁的每一个角落,把党的关怀送到各族群众的心坎里。



把好政策送到田间地头。

建强电网架通线路,让光明点亮草原深处。

### 领航 全域创建 凝聚民族团结之力

“五十六个民族,五十六枝花……”在巴彦淖尔市临河区巴音村党群服务中心,数十名各族群众和电力员工围坐一起,在小合唱中感受各民族一家亲的浓浓暖意。

习近平总书记亲临巴彦淖尔考察以来,巴彦淖尔供电公司员工与民族特色村的农牧民们联系越来越紧密,不仅将“村企共建”电力惠民工程广泛普及,更是以民族团结进步基层实践点的形式,走近农牧民身边,把模范自治区的故事与民族团结政策结合起来,将党的创新理论用鲜活的语言讲述,让民族团结进步的种子扎根在农牧民心里。以“电”连心,促进河套大地各民族交往交流交融。

走进巴彦淖尔,电力赋能民族团结一家亲



电力赋能,助力乡村振兴。

的情景处处可见,巴彦淖尔供电公司服务各族人民心手相牵的历史积淀尤为深厚。在2017年荣膺内蒙古自治区民族团结进步模范集体的基础上,该公司以铸牢中华民族共同体意识为主线,不断提升,以“党委统一领导、党政齐抓共管、党群部门综合协调、相关部门协同配合、基层党组织共同参与”的工作格局,创新打造“党建引领、宣传教育、共建共享、赋能发展”一体化载体平台,推动北疆文化与企业文化深度融合,形成契合实际、具有特色的“三加模式”“六式宣讲”宣教模式,一场场来自蒙电乌兰牧骑的文化盛宴将党的关怀、团结纽带送到草原深处。聚力构建起以“情满河套亮北疆”铸牢中华民族共同体意识教育实践基地为核



优质服务保障河套面塑非遗文化展馆用电无忧。

心,巴音村等多个民族团结进步基层实践点为辐射的“1+N”模式,孵化出富有电力特色的“情满河套亮北疆”铸牢中华民族共同体意识服务品牌。将民族团结进步融入服务地方经济社会发展中,全力打造具有电力特色的民族团结进步工作“升级版”,为全方位建设模范自治区凝聚人心和力量,彰显民族团结进步工作的蒙电典范。

截至目前,该公司所属供电单位共建成各级各类民族团结进步示范单位11个,38个集体和个人获评民族团结进步各类表彰,该公司荣膺全国民族团结进步示范单位,民族团结的风帆在企业高质量发展的征程中一路高扬。



上门服务解民忧,贴心服务“增温度”。

### 深耕 多元推进 夯实民族团结之基

清晨,站在高处远眺乌兰布和沙漠,已建成的光伏板如同蓝色海洋在茫茫乌兰布和沙海中绵延,巴彦淖尔供电公司工作人员穿梭其中,架设输电线路、安装调试设备、组装光伏支架组件,正在沙漠腹地不断扩大清洁能源版图。

巴彦淖尔供电公司始终坚持把各项工作放在更好服务和融入国家发展战略中来推进,使民族团结进步事业与建设生态文明、增进民生福祉、加快向北开放等有机结合,立足地区资源禀赋和特色优势,主动融入国家重要农产品生产基地、重要能源和战略资源基地保供能力建设,积极构建新型电力系统,提高电网供电保障能力,以电赋能夯实民族团结进步基础。

积极服务和融入新发展格局。完整准确全面贯彻新发展理念,聚焦聚力办好两件大事,在内蒙古电力集团建设世界一流现代化能源服务企业的指引下,全力支持地区电网外送通道能力和能源电力安全供应。当前,巴彦淖尔电网总装机容量达到1214.21万千瓦,突破千万千瓦大关,不断擦亮电网发展底色。

全力推进新能源建设。将民族团结进步工作嵌入“构建新型能源体系,增强国家重要能源和战略资源基地保供能力”的任务目标中,全力打造蒙西地区新能源多元

化场景应用服务保障基地。当前新能源装机容量963.39万千瓦,占比达79.34%,推动巴彦淖尔市率先实现“两超过”总体目标。

加快推进向北开放。积极融入和服务“一带一路”国际合作,利用中蒙两国互联互通合作优势,做强对蒙古国的电力出口和技术出口,有力开放跨境供电市场,打造中蒙两国跨境合作的重要枢纽。截至目前,累计送出141.48亿千瓦时电量,为“一带一路”绿色能源版图交出蒙电答卷。

来自“草原水城”的“蒙电情深”名片,是巴彦淖尔供电公司以电为笔在民族团结进步画卷上留下的生动注脚。该公司始终坚持让民族团结进步和经济社会发展同频共振,在推动自治区实现闯新路中游目标中以电力先行作示范,有力推进铸牢中华民族共同体意识深入人心。

民族团结,以电连心的暖流纵横交织,延伸至戈壁腹地、草原深处,不仅带去了光明,改善了牧民生活,更是以电为媒与各族牧民携手走向共同富裕。站在新的历史起点上,巴彦淖尔供电公司将上下同心、团结奋进,持续深化民族团结进步工作,在服务民族地区经济社会发展中下足功夫,助推中华民族伟大复兴号巨轮劈波斩浪、一往无前。

### 赋能 电网情深 浇灌民族团结之花

早上9点,乌拉特前旗后山区小余太镇永红村,金色的阳光洒在一根根笔直的电杆上,“煤改电”配套电网改造项目提前竣工投产,512户“煤改电”空气能取暖设备全部投运,村民们屋暖心更暖。

下午3点,巴彦淖尔市临河区,一辆辆重卡来回穿梭,建南110千伏输变电优化网架工程按期投运,为企业发展注入新动能。

深夜11点,杭锦后旗团结镇十八顷地村,院子里的彩灯将屋子映衬得格外温馨,屋内的电采暖也让房间里暖意融融,天南海北的游客唠着家常,享受着静谧与美好。

塞外江南,广阔无垠。银线与沃野千里并行,铁塔与巍巍阴山相望,股股承载着希望的电流,为河套平原带来光明,也带来了各族人民团结奋进、地区经济社会高质量发展的美好

未来。群众扎根在哪里,电网建设就跟进到哪里,优质服务就送到哪里。多年来,巴彦淖尔供电公司始终坚持把企业发展落实到改善民生上、落实到惠及当地上、落实到增进团结上。不负期望,砥砺前行,以着力解决人民群众最关心最直接最现实的问题为目标,持续加大农村电网建设改造,推动城乡电气化转型升级。做精做优供电服务,用安全稳定的电力供应和倾情为民的优质供电服务办好人民满意电力,实现“用上电、用好电、不停电”跨越式发展。一幅电足民富,山河织锦的画卷正在徐徐展开。

邦畿千里,维民所止,民有所需,必有所应。巴彦淖尔供电公司坚持以铸牢中华民族共同体意识为主线,全力以赴保民生、保供电,将民族团结进步与乡村振兴、兴边富民等工作有机结合。2017年以来,累计投入电网建设118.75亿

元,2个边境旗县、13个抵边自然村、2个边防哨所连队、8个营区和12个执勤点顺利通电、供暖,12个行政村(嘎查)村委会(队部)接入电网,1341户牧户实现从风光互补新能源供电到用上可靠电网的跨越,7个旗、县(区)4986眼机井的通电工程造福106万亩农田灌溉,14.5万户“煤改电”客户温暖过冬,全国首批“沙戈荒”新能源大基地配套送出工程、巴彦淖尔100万千瓦光伏+生态治理等工程项目如期并网发电,绿色、高效、智能的现代化电网为地区经济社会发展提供澎湃不息的动力之源。以持续提升各族客户获得感为目标指引,率先将电力接入工程行政审批合并为“市政设施建设类审批”,释放电力红利4.16亿元。数字化、多元化、无感化的供电服务正在孵化办电更省心、用电更舒心、生活更安心的用电营商环境,民族团结进步成果让各族群众幸福感满满。

(本版文/图均由内蒙古电力集团巴彦淖尔供电公司提供)



强化安全用电,助力民族团结。